



昨天,2018智能科技与产业国际合作论坛在上海国家会展中心举办 现代快报+特派记者 王静 摄



苏州工业园区智能网联交通测试区战略合作项目签约 现代快报+特派记者 马晶晶 摄

进博会上,行业大咖论道人工智能 “5G+AI”将这样改变你的生活

担心路堵,手机地图给你提前规划好路线;电商平台店小二亲切友好,可客服都是机器人;想看新产品质量如何,机器人拍张照就能自动检测……11月6日上午,作为首届中国国际进口博览会的配套活动,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办的“2018智能科技与产业国际合作论坛”在上海国家会展中心举办,论坛以“共创智能新生态·共享智能新时代”为主题,旨在聚焦世界智能科技创新与产业变革,共同探讨推动中国及江苏在智能科技和产业领域的国际合作。

现代快报记者了解到,论坛期间,中国电子信息行业联合会与中国电子学会还联合发布了《电子信息产业对外贸易发展报告》。

现代快报+特派记者 王静 张瑜

人工智能正加速与实体经济的融合

工业和信息化部部长苗圩在致辞中指出,在新一轮科技革命和产业变革驱动下,人工智能技术快速发展,呈现出深度学习、跨界融合、人机协同、群智开放的新特征,人工智能正加速与实体经济融合发展。他提出三点建议:共创智能产业发展的新生态,共筑数字经济新空间,共建智能发展新秩序。

江苏省省长吴政隆说,我们将坚定不移地实行对外开放战略,着力打造对外开放的新高地,在扩大开放中实现互惠共享。

互利共赢,以信息化为引领,大力发展战略性新兴产业,加快江苏制造业数字化、网络化、智能化升级,推动智能制造更好地为经济赋能,为未来添彩。

中国电子信息行业联合会会长王旭东在发言中提到,要把握历史契机,加强信息基础设施建设,深化技术融合创新,推动互联网大数据、人工智能与实体经济的深度融合,加快传统产业数字化、网络化、智能化转型,促进经济高质量发展。

“5G+AI”未来将引发诸多行业变革

当前,以物联网、智能制造、人工智能等新技术为代表的第四次工业革命正铺面而来。世界移动通讯最主要的半导体供应者——高通,在论坛上带来了智能科技的前沿趋势。

高通首席执行官Steve Mollenkopf在发言中提到,对于AI来说,一定要认识到5G对于它的价值。“5G和AI结合起来,将会

给我们带来非常大的影响。”他认为,5G+AI可以变革非常多行业,在医疗健康行业或者汽车行业、重工业,都可以用AI做更多的事情。以汽车行业为例,5G和AI结合后,用户将获得实时的数据,获得前所未有的体验。“5G获得成功的应用场景,在不同的实验当中获得了一些成功,希望在2019年能够把5G商用更好地落地。”

人工智能辅助眼底筛查,10秒出报告

智能客服大家并不陌生,但是会读取表情的机器人客服你见过吗?论坛上,百度高级副总裁王海峰现场给大家播放了一条视频:机器人充当的客服,在与人交流的过程中,对话流畅,能完成用户要求的任务,同时还能感知用户情绪的变化,对客户及时做出一些安抚。

王海峰说,人工智能还能协调医疗资源紧缺的问题。“我们开发了结合人工智能技术的眼底筛查一体机,检查速度非常快,

照一张照片,十秒钟出一张报告,准确率94%左右,和非常好的医生水平基本上接近。”

人工智能在工业制造中的运用更加广泛。据徐州工程机械集团有限公司董事长王民介绍,目前徐工打造的全球起重机行业首个大型结构件智能化生产线已经投入运营,自动化从40%提升到90%,产品一次交验不合格率降低到1%以下,一人多机水平提升到一人十机,达到了行业全球领先水平。

新亮相

昆山对接进博会服务中心揭牌

快报讯(特派记者 何洁)作为首届中国国际进口博览会的重要配套活动之一,11月6日,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办的2018智能科技与产业国际合作论坛昆山分论坛暨昆山对接进博会专场活动在昆山举行。江苏省副省长郭元强出席论坛并致辞。

作为开放型经济强市和“临沪先锋”城市,昆山积极把握机遇,举办多场展前对接会,促成一批产业投资项目和交易采购项目。当天的活动举行了集中签约仪式。昆山市与萨摩亚天工物联、曼弗莱德、埃顿集团等16个进博会产业投资项目签约;昆山交易分团采购商与华世文化创意、奇景光电、德国舒勒等12个进博会参展商交易合作项目签约。

当天,昆山在上海虹桥商务区设立的“昆山对接进博会(上海)服务中心”正式揭牌。据悉,中心运作后,可实现城市展示、招商洽谈、商务办公等功能,将打造成为昆山对接进博会的桥头堡。

南京成立国际美妆采购联盟

快报讯(记者 徐岑)11月6日下午,作为本届进博会的配套活动,首届中国国际进口商品博览会国际美妆及日化商品采购联盟筹备大会在南京举行。现代快报记者了解到,会上南京发起成立了国际美妆及日化商品采购联盟。国内外50多个化妆品品牌、国内60多家采购商加入。南京市商务局机电和科技产业处处长谷劲松表示,希望未来南京能成为全国叫得响的国际优质名品引流中心。

现代快报记者了解到,采购联盟成立后,将建立美妆及日化线上采购平台,成为国内进口商品采购领域的交流平台,为国内外交流对接提供平台。同时,打造南京跨境进口美妆产业园,打造属于联盟自己的集美妆进口、分拨、展示、交易、金融等于一体的综合服务园区。

买买买

大手笔,江苏团签下五个大单

快报讯(特派记者 张瑜 王静)首届中国国际进口博览会进入第二天,江苏交易团的“购物车”都有些什么呢?11月6日,由江苏省人民政府、工业和信息化部共同主办的2018智能科技与产业国际合作论坛在上海举行。

其间,江苏举办了“2018智能科技与产业国际合作论坛”重大项目签约仪式。此次签约的都是具有较大影响力的智能科技产业合作项目,内容涵盖新一代电子信息、智能技术、技改研发等领域。签约仪式由省政府秘书长陈建刚主持,江苏省省长吴政隆、副省长马秋林、副省长郭元强全程见证了项目签约。

未来,自动驾驶将在苏州工业园区内成为重要的交通方式。现代快报记者了解到,当天签约

仪式上,苏州工业园区管委会与博世、安波福、西门子等企业就自动驾驶、智能交通产业签订了战略合作协议,在园区扩大自动驾驶业务投资,合作建立智能网联交通测试区。

医疗领域的合作也值得期待。江苏金融租赁股份有限公司与美国通用电气产业金融集团在医疗服务机构设备融资租赁、售后回租等多个领域展开合作。

此次签约另外三个项目分别是:南京恩创原子层沉积技术产业园项目、无锡SK海力士半导体(中国)有限公司技术改造升级设备采购项目、江苏斯尔邦石化二期丙烷产业链项目及MTO扩能改造项目。

预计展会期间,还将有更多更优质的订单产生。

苏宁海外采购订单预计达1200亿

快报讯(特派记者 张瑜 王静)会飞的汽车、打乒乓球的机器人、3000万双的高跟鞋……在首届中国国际进口博览会上,集中展示的各国进口商品让人大开眼界,各地交易团买手们也是忙个不停。现代快报记者了解到,此次进博会上,苏宁海外采购订单预计达到1200亿人民币。

在11月6日上午举行的进博会2018苏宁全球采购供应峰会上,苏宁控股集团副总裁、苏宁易购集团副董事长孙为民介绍,今年,苏宁在全球优质供应链搭建上再加码,本次进博会签约额远超预期,预期签约额150亿欧元

(约合人民币1200亿),采购范围将覆盖饮品类、日化类、电子类等进口贸易商品,版权、专利技术等贸易服务。“我相信苏宁这150亿欧元仅仅是一个开端,未来会有更多的150亿欧元的合作机会等着我们!”商务部贸发局副局长金虹说,这是基于中国经济发展的信心和对苏宁企业发展的信心而做出的决定。

除了苏宁的大订单,苏果也在积极洽谈对接。苏果超市党委书记、总经理陈兵表示,随着中国市场的消费升级,苏果的商品供应链也在进行不断升级,步入全球化轨道。

阿里宣布2000亿美金全球进口计划

快报讯(记者 刘德杰)11月6日,首届中国国际进口博览会进入第二天,阿里巴巴集团CEO张勇在当天的“首届全球进口领袖峰会”上宣布,将集合阿里数字经济体力量,在未来五年实现全球2000亿美金的进口额。

2000亿美金什么概念?商务部预计,未来五年,中国将进口超过10万亿美金的商品和服务。而此次进博会之后,紧接着的2018天猫双11,又将拉开一

场“全民进口”盛会。值得关注的是,阿里巴巴所有海外业务将全部参与双11。

张勇认为,全球贸易已经进入了全面的数字经济时代。据了解,经过多年布局和建设,阿里巴巴全球化战略已经形成“五个全球”的图景:从“全球买、全球卖”的全球零售体系升级,到“全球运、全球付”的产品技术基础设施升级,再到“全球游”的服务体系升级。